VENDREDI 19 JUIN 2020
CLASSE DE CE2-CM1 B - MME
ODOKINE.

CORRECTIONS.
Corrections en commun : p.1a 2.
Corrections des CE2 : p. 2 a 4.

Correctionsdes CM1:p.5a 7.

Dictée bilan :
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Conjugaison :

Exercice 1 : Recopie en complétant avec un des verbes conjugué au présent.

prendre - voir — pouvoir - vouloir.
Arnold veut aller a la péche au thon. Aujourd’hui, son vieil ami Emile I'accompagne.
Malheureusement, vers midi, ils voient les nuages se former au loin. IIs ne peuvent /
veulent pas prendre de risque ; alors ils prennent la décision de rentrer au port.
Exercice 2 : Réécris chaque phrase conjuguée au futur avec le sujet proposé.
a. Nous serons a I'abri du vent. - Vous serez a 'abri du vent.
b. Ces outils seront utiles. — Cet outil sera utile.
c. Je serai a I'heure pour le spectacle. = Tu seras a ’heure pour le spectacle.
d. Lola sera contente de votre visite. = Lola et Mia seront contentes de votre visite.

e.Vous serez a I'’entrée du musée. » Nous serons a I’entrée du musée.



Exercice 3: Réécris ces phrases en conjuguant les verbes entre parentheses a
I'imparfait.

a. Tu laissais tes affaires trainer partout.

b. L’hotesse informait les voyageurs.

c. Les petits chahutaient dans les chambres.
d. Je réchauffais le café.

e. Nous portions des tabliers pour cuisiner.
f. Je cherchais le mode d’emploi.

g. Vous habitiez au 6¢ étage.

Calcul mental :

/ Entrainement \
720 x10 =7 200 3 500 x 100 = 350 000 88 000 + 100 = 880 520 +10 =52
27 200 =100 = 272 5 000 +10 =500 67 x100 =6 700 2860 x 10 = 28 600
980 + 10 =98 22 000 *+ 100 = 220 7400 +100 =74 4200 +10 =420
470 x 100 = 47 000 7030 x10= 70 300 9 320 x 100 = 932 000 140 x10 =1400
Q‘i 000 +10 =5 500 770 x 100 =77 000 /
CORRECTIONS - CE2 : Grammaire :

Exercice 9 : Recopie uniquement les compléments.

a. du feu.

b. En Sibérie - les phoques.
c. a la plage.

d. dans le salon.

e. le mois prochain - I'avion.

Exercice 10 : Complete ces phrases avec un complément qui répond a la question.

a. Le gateau refroidit sur la table.

Le gdteau refroidit ou ? — sur la table.



b. Vous tricotez un pull en laine.

Vous tricotez quoi ? = un pull en laine.

c. Mélanie invite Julia.

Mélanie invite qui ? — Julia.

d. Les pirates arrivent a ’heure du diner.

Les pirates arrivent quand ? — a I'heure du diner.

Grandeurs et mesures :

Exercice 1 : Compléte en t’aidant du tableau.
kg hg dag g
7kg=7000g ! 0 0 0
6kgld2g=6142g
7 0 0 0
5kg100g=5100g
4000g=4kg 6 1 4 2
7300¢g=7kg 300
§= 116808 5 1 0 0
1080g=1kg80g
8kg=8000g 7 3 0 0
10kg=10000g 1 0 8 0
5000g="5kg
1 0 0 0 0
7004g=7kgdg
7 0 0 4
" 2kg 0109
Barre ['intrus. 00
2 20009 +10 g 20109

3 Hugo pése plus lourd que Sami qui fait 35 kg et 500 g.
mbien pése Hugo?
* Entoure la bonne proposition. 25 kg + 0509

33 kg 9009 35500 g



Questionner le Monde - Temps (CE2) :

© Belin Education/Humensis, 2018

Les grandes figures de I'@poque contemporaine
Le général de Gaulle

Nom: MW’J{\. ...................... Prénom: W ......................................... Date: /lﬂ{QQ{,QOlO :

Exercice 1 ° Lis le texte et réponds aux questions.

Moi, général de Gaulle, actuellement a Londres, j’invite les officiers et les soldats francais qui se trouvent en
territoire britannique ou qui viendraient a s’y trouver, avec leurs armes ou sans leurs armes, j'invite les ingé-
nieurs et les ouvriers spécialisés des industries d’armement qui se trouvent en territoire britannique ou qui
viendraient a s’y trouver, a se mettre en rapport avec moi.
Quoi qu'il arrive, la flamme de la résistance francaise ne doit pas s'éteindre et ne s'éteindra pas. Demain,
comme aujourd hui, je parlerai a la radio de Londres.

Extrait de I'appel du 18 juin 1940 lancé par le général de Gaulle sur les ondes de la BBC.

{ L
2. Ol se trouve I"auteur au moment o il écrit? M ,A’Q.;E\-QLLU‘Q& MM/%J%Y\%&QELM ‘

3. A qui I'auteur s’adresse-t-il ? SQA‘&(ZLW.{\QILJQ&MQEJEMBQEAEMV%GQ Ct—LLL
qu chovchont & poonunre do Qulle conbie 0'eccupant.

Exercice 2 * Observe le document suivant et réponds aux questions.

1. Décris ce dessin. M’V\L)(BL\?LEA%&L.(\PJDBQXL‘
A\i@.{&@,agm&%.&; Mad ouneifs. Lo
ol ds. Guulle agaib. do Bbésction

do Dot v adlib Al . -
@W.ifm.m@em.mmm.mwm I\E

2. Selon toi, qu’a voulu dire I"auteur? Akﬁcl(dpﬁ) AL (
((JL%’LWM&),Q\'LWH\R@“A ------------- | , -::zss:l‘;s's.‘; 5\ R
L attachoment. ok fa. selatien...... i e -ww it

» ~ ax _— \
ummkh,%@wwﬁ dL%mLQQ@ - —Mengrand !
.QJQ 9 aouw -
Exercice 3 * Compléte ce texte avec les mots suivants: homme politique, Guerre mondiale, militaire, combat,
Gouvernement provisoire, résistance, V¢, Londres.

Charles de Gaulle est un «Q&GYWWM{L‘:(%\.Q_ ....... elim......... /YYU(*PJL&O,CLQ .........................

qui a combattu pendant la Premiére et la Seconde......... CZ\,\DLL& /VY\@Y\AJCLQQ .......... . Refusant d’arréter
1 / 3

le .KCQ’W\,Q}'CLE ...................... , il lance un appel a la . Spatitamate le 18 juin depuis

3 4



CORRECTIONS - CM1: Grammaire :

Exercice 8: Recopie les groupes nominaux. Souligne le nom noyau et surligne le
complément du nom.

La soupe a la souris.
Nom noyau Complément du nom

La princesse au petit pois.
Nom noyau Complément du nom

Les malheurs de Sophie.
Nom noyau Complément du nom

La fameuse invasion de la Sicile par les ours.
Nom noyau Complément du nom

Exercice 9 : Recopie seulement les groupes nominaux qui contiennent un complément
du nom.

— le rocher de la Vierge.
— la villa d’en face.

— les fétes de Bayonne.

Exercice 10 : Ajoute la préposition qui convient.

a. Les enfants n’aiment pas les livres d’images.
b. Agathe fait le tour du monde en avion.

c. Ce sirop pour la toux est efficace.

/
Qu’est-ce qu’une préposition ?

Les prépositions sont des mots courts et invariables qui servent a relier un ¢lément de la
phrase a un autre.

Exemples :
Il est allé chez le coiffeur.

Elle habite prés de Bordeaux.



Grandeurs et mesures (CM1) :

|
E Choisis la masse qui convient pour chaque objet.

! a. une gomme: 5 kg 1t @
" b. un éléphant: 30g 3kg o

¢. un ballon de foot Eﬂmg S kg

d. un enfant: . 10049

Exercice 4 : Recopie et corrige les erreurs.
a.1t=1000 kg.
b. La masse d'une mouche est d’environ 12 mg.

c. Une balance est un instrument de mesure de masses.

Exercice 14 : Ecris en kg, la masse soulevée par Zydrunas Savickas.

Chaque année depuis
1977, se déroule le
concours de I"homme
. ¢ le plus fort du monde.
Be Zydrunas Savickas
détient le record du
monde du soulevé de

lerre avec une barre a
[ 524000000 mg.

Multiples du gramme

Dizaine de gramme
kilogrammes

La masse soulevée par Zydrunas Savickas est de 524 kg.




Histoire (CM1) :

Pourquoi dit-on que Louis XIV est un monarque absolu
de droit divin?

Nom: A!AM:EL\LQ‘Q ............ Prénom: tﬁn"l'\—f?— Date: ./13‘06[&009.0 .

Exercice 1 - Lis attentivement le texte suivant et réponds aux questions par une phrase.

Le Roi[...] adressa la parole & M. le Chancelier : « Monsieur, je vous ai fait assembler avec mes ministres et secré-
taires d’Etat pour vous dire que jusqu’a présent j'ai bien voulu laisser gouverner mes affaires par feu M. le
Cardinal; il est temps que je les gouverne moi-méme. Vous m’aiderez de vos conseils quand je vous les deman-
derai». [...] Ensuite le Roi se tourna vers nous et nous dit : «Et vous, mes secrétaires d’Etat, je vous défends de

ne rien signer, pas une sauvegarde, pas un passeport sans mon ordre, de me rendre compte chaque jour a
moi-méme et de ne favoriser personne. [...] Vous savez mes volontés ; c’est a vous maintenant, Messieurs, a les
exécuter».

D’aprés Loménie de Brienne, Mémoires, publiées en 1720.

1. De qui parle le roi lorsqu’il évoque « feu le Cardinal »?

- N ; . ~ . Z -~ \ :
G&L.m.4.\&2&.&...@..,La:.LstL.aQ...(,M%a,umqim..aumﬁ:.md.@..dbm.xg.c{ At
2. Qu’attend-il de ses conseils? (¥ Caewummz .

.adtind. oo Aeh .wmei&x..a(uuﬂz.,,ée,mMemm\t Ao condeflon Lo am -

3. Explique pourquoi la derniére phrase est une parfaite illustration de la monarchie absolue.

Patte...divisie. phace. aoppelle. que. Lo am ot do sl deurenmace
2k qul il g beliie . QN0 OO

Exercice 2 * Lis attentivement le texte suivant et dresse la liste de tout ce que fait Louis XIV pour
gouverner. Dans la liste que tu auras établie, reléve deux actions qui montrent que Louis XIV est un
monarque absolu. Justifie tes choix.

Cest ici la dixiéme année que je régne, ne relachant rien de mon application; informé de tout; écoutant mes
moindres sujets; sachant 3 toute heure le nombre et la qualité de mes troupes, et I'état de mes places fortes;
donnant incessamment mes ordres pour tous leurs besoins; traitant immédiatement avec les ministres étran-
gers} recevant et lisant les dépéches; faisant moi-méme une partie des réponses, et donnant a mes secrétaires
Ta substance des autres; réglant la recette et la dépense de mon Etat; me faisant rendre compte directement
par ceux que je mets dans les emplois importants; tenant mes affaires aussi secrétes qu’aucun autre |'ait fait
avant moi; distribuant les grices par mon propre choix [...].

D’aprés Mémoires de Louis X1V, le métier de roi, présenté et annoté par Jean Longnon, Tallandier, 2001.
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